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мушки в своїй пам'яті. 
4. Занадто довге прицілювання. Виникає при занадто тривалому 

прицілюванні, очей стріляючого швидше втомлюється і гірше розрізняє 
положення мушки щодо мішені. Через 12-15 секунд після початку 
прицілювання очей перестає помічати неточності в прицілюванні. На цю 
помилку вказують зміщені у верхню частину мішені пробоїни. 

5. Звалювання зброї. При звалюванні зброї кулі відхиляються в ту 
сторону, куди звалено зброю. Про звалюванні треба пам'ятати і не допускати 
його. [3, с. 64]. 

Знання помилок при прицілюванні дозволяє стрільцю і викладачеві 
(керівнику стрільб) проводити роботу по їх недопущенню, однак не у всіх це 
виходить, що можна пояснити слабкими знаннями теорії прицільної стрільби, 
поспіхом, особистої недисциплінованістю, відсутністю тренувань зі зброєю 
«вхолосту», недостатньою увагою викладача (керівника стрільб) до навчання 
стрільців. 
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На сучасному етапі створення суспільства проблема ненасильницьких 
засобів вирішення конфліктних ситуацій стає все більш актуальною.  Це 
питання є особливо важливим для правоохоронних органів, діяльність яких 
часто пов'язана з конфліктними ситуаціями, що випливають з службових 
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обов'язків. 
В умовах сьогодення спеціальних підрозділах поліції в багатьох 

західних країнах, існують спеціально створені групи для переговорів, 
діяльність яких спрямована на вирішення конфліктних ситуацій без 
застосування сили, переговорів з особами, сприйнятливими до 
аутоагресивної поведінки, взаємодії з натовпом, ведення переговорів у 
ситуації захоплення заручників, звільнення ув'язнених тощо[1]. 

Під час тактичної підготовки поліцейського спілкування з 
правопорушниками важливо звернути увагу на специфіку цього виду 
діяльності. По-перше, переговорний процес є специфічним типом 
комунікативної взаємодії в ситуації, коли цілі, інтереси або позиція сторін 
включають протиріччя.  По-друге, специфіка переговорного процесу полягає 
в тому, що на переговорах кожного супротивника тісно контактує з іншими і 
змушені враховувати його дії.  

До останніх можна віднести різноманітні прийоми та способи 
психологічного впливу: техніку входження в контакт, створення першого 
позитивного враження, привернення уваги та ініціацію інтересу до 
особистості, створення позитивного іміджу та рольових моделей з 
урахуванням етнічних й конфесійних якостей правопорушника, підтримку 
діалогу, навіювання, переконання і навіть підпорядкування[2]. 

Тому, як практичні рекомендації, майбутній поліцейський повинен 
відвідувати навчальні семінари з метою покращення своїх навичок до 
реалізації переговорних заходів. Водночас, обов’язковою є підготовка 
керівниками підрозділів Національної поліції на базі програм навчальних 
закладів МВС України, які б передбачали необхідну кількість годин 
аудиторних занять, для проведення тренінгів з різних аспектів переговорної 
діяльності; проведення ділових та імітаційних ігор з моделюванням 
різноманітних сценаріїв з метою розвитку переговорної компетентності та 
формування належної переговорної культури у працівників Національної 
поліції. 
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